

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'UNA INAINTE

La Bucuresti: La casa Administratiunii.
La Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
La Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei,—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei,—No. 3.

SCOPUL COALITII

UN BUTOIU ISTORIC

A FURAT!...

FOSTA OPOZITIUNE-UNITA

HOTII COLECTIVISTE

DESCOPERITE DE

COMISIUNEA DE INFORMATII

SCOPUL COALITII

Pricepem ca necesitățile unor combinațiuni și trebuințele cauzei opoziției să sfătuiască pe unele persoane d'a lucra la formarea unei noi coalițiuni. Pretindem însă ca această coaliție să nu ni se recomande în numele principiilor.

Am fi priceput dar ca d. Las-car Catargiu să fi legitimat or cum ar fi voit întocmirea unei viitoare coalițiuni; atât numai nu pricepem, ca d-sa să fi spus că soluțiunea cestiunii agrare ar putea necesita formarea unui guvern de coaliție.

În adevăr nici o cestiune n'a contribuit mai mult la ruperea coalițiunii, ca cestiunea agrară. Când guvernul d-lui Ion Brătianu fu răsturnat și când ne gândirăm la soluțiunile pozitive de dat cestiunii țărănești, atunci văzând divergența de păreri ce exista între grupurile unite, cu toți ne detărăm seamă că coaliția nu poate merge mai departe și cu toții recunoscurăm necesitatea d'a ne presintea țării cu programele noastre distincte și cu ideile noastre specifice.

Fie-care partid publică programul său și putem afirma că mai ales relativ la cestiunea agrară se detără pe față deosebiri adânci între diferitele partide.

Când apărură „Apelul către alegători” și când România publică manifestul partidului liberal-conservator, Națiunea, organul d-lui Dim. Brătianu, trată de reacționare toate soluțiunile noastre. Reformele noastre nu păreau suficiente Națiunii, ideile d-lui Carp nu erau destul de radicale; nici unul nici alții nu eram destul de intervenționisti.

În cestiunea vnzării moșiilor Statului, pe când d-nu Catargiu combătea idea d-lui Carp d'a să de sătenilor care se strămută pe alte moși banii pentru instalație, Națiunea susținea că d. Carp nu e destul de radical și că legea vnzării bunurilor Statului nu va produce nici un efect salutar, pe câtă vreme nu se vor da banii la toți țărani împroprietăriți, chiar când ei nu se strămută pe moși departate.

În materie de tocmeli agricole, e bine să reamintim principiile Națiunii.

Iată ce zicea organul d-lui D. Brătianu la 13 Maiu 1888:

„O bună și înțeleaptă legiuire ar trebui să regulezeze cu amănunțime și în mod practic raporturile dintre săteni și proprietarii cel mar.”

„Să se fixeze dar prețuri regulamentele dupe localități, peste care, dacă s'ar trece, învialul să fie considerat ca uzurară și prin urmare isbită de nulitate.”

„Să lăsăm pe locuitorii sătenii a munci or-câte zile s'ar învoi să facă cu brațele sau vitale, dar să se fixeze valoarea în bani a zilelor de muncă și valoa-

rea minimală a muncilor cu bucată, iarăși dupe localități.”

Toate aceste idei au fost taxate de noi de socialiste, iar soluțiunile noastre, Națiunea le-a tratat de reacționare. Și reformele noastre, dupe părerea liberalilor, precum și reformele liberalilor dupe părerea noastră, nu puteau vindeca relele de care suferă populațiunea noastră agrară.

Și astăzi vine d. Catargiu și propune ca soluțiune la cestiunea agrară formarea unei coalițiuni pe baza acestor idei absolut neimpăcate, și astăzi voește d-sa să rezolve cestiunea țărănească conform cu teoriile d-lui Dim. Brătianu și cu legea maximului!

Aceste simple observațiuni sunt suficiente pentru a dovedi că coalițiunea în cestiune are de scop răsturnarea guvernului, iar nu rezolvarea cestiunii țărănești.

Dacă conservatorii de care vorbim ar fi îngrijiiți de interesele superioare ale țării și s'ar preocupa, în adevăr, de soluțiunea însemnatei cestiuni țărănești, ei n'ar uni forțele lor cu acelea ale d-lui Dim. Brătianu, ci s'ar uni cu frații lor de principii pentru a asigura izbânda ideilor noastre comune.

Aceasta ar fi mai patriotic și mai util cauzei țărănești de cât formarea unei coalițiuni care semnifică pur și simplu părăsirea programului nostru, renegarea soluțiunilor pentru triumful cărora ne-am angajat să lucrăm.

Această coaliție ar fi cea mai crudă desiluziune ce s'ar putea aduce acestei țări, care s'ar încredința că angajamentele cele mai solemne nu au nici-o valoare, că programele nu mai semnifică nimic, că cele mai scumpe credințe pot fi părăsite pentru cel mai ușural pretext și că principiile cele mai contradictorii se pot împăca îndată ce e vorba de a ajunge la putere.

DEPESI

NOUL IMPRUMUT RUSESC

(Prin fir telegrafic)

Petersburg, 25 Februarie. — O grupă de financiar francezi și ruși printr-oare și casa Rothschild a încheiat cu Rusia un împrumut de 700 milioane fr. cu 4 0/0 pentru conversiunea împrumuturilor rusești 5 0/0.

CAMERA UNGARA

(Prin fir telegrafic)

Budapesta, 25 Februarie. — Camera. D-nii Appony și Helffy au făcut declarațiuni pentru a combate aserțiunile unei părți din presa străină, care pretinde că ar exista în Ungaria un partid al cărui punct dirigenț, ca politică străină, n'ar fi menținerea absolută a alianțelor cu Germania și Italia.

D. Tisza a exprimat bucuria sa sinceră în fața acestor declarațiuni, adăogând că presa care este ostila nu va putea să vadă această alianță, căci ea nu se întemeiază numai pe simpatia popoarelor, ci și pe interesele bine înțelese ale Statelor care fac parte din aceste popoare. (Aplause prelungite).

EMIRUL BUKAREI

(Prin fir telegrafic)

Petersburg, 25 Februarie. — Emirul Bukarei a plecat la Șakrizial însoțit de o numeroasă escortă de trupe.

CAMERA GREACA

(Prin fir telegrafic)

Atena, 25 Februarie. — Camera convocată în sesiune extraordinară pentru 10 Martie.

TURCIA SI BARONUL DE HIRSCH

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 25 Februarie. — Se asigură că profesorul Gneist a remis ambasadei otomane deciziunea sa în afacerea Hirsch. Această deciziune este favorabilă d-lui de Hirsch asupra trei puncte din cele șase în litigiul și favorabilă Porții asupra celorlalte trei. Baronul de Hirsch va trebui să plătească Porții 25 milioane.

Poarta ceruse 50 milioane iar d. Hirsch oferise 20 milioane.

UN BUTOIU ISTORIC

Istoria ne vorbește de diferiți oameni mari și mici, care fie-care și aveau mâinile lor.

Așa de pildă unul nu știa, până ce nu avea alături sticlucă cu rom; altul nu se culca, până ce nu făcea cruce pe pernă; culară trăgea tabac de trei ori pe zi; mai altul se spovedea de patru ori pe luna... și așa mai departe.

Marele cetățean Ion Brătianu, care—precum se știe—era foarte versat în istorie, așa că nu căsca odată gura, fără să pomenească de vre-un reșos, a crezut că cel mai bun mijloc ca să treacă de om mare, este ca să aiba o manie oare care.

În adevăr comisiunea de informații instituită în scopul de a prinde cu mâna în traistă pe fostul mare vizir a descoperit, cum că acesta nu putea bea apă de Dâmbovița, ci numai de cea de Florica.

Pentru satisfacerea acestui soi de neputință, marele cetățean pune să se aduca în fie care zi un butoiu cu apă de la via sa favorită.

Până aci șeful colectivităților nu i de loc în contradicție cu istoria, care impune fie carui om mare, ce se respectă, obligația de a avea în viața de toate zilele o nota originală.

Acolo însă unde toate istoriile rămân pe jos, este că celebrul cetățean nu putea transporta butoiul în cestiune...

Și se nu credet, că butoiul a jucat un rol mic în viața colectivității de la Florica, de loc.

Maî întâiu, de pe urma acestei curioase măsuri de capacitate, marele partid a suferit unul din cele mai mari neajunsuri... În adevăr, cine nu-și amintește de butoalele sacrate de Broadwell pe altarul lui Maican? Cine iarăși nu ține minte fraza vizirului: «Domnule Fleva, dumneata ești un butoiu fără fund!»

Maî este ceva: toată lumea se întreba odată: ce caută Ion Brătianu în capul ministerului de răboi? Explicația se găsește tocmai acum: el voia să reînvițeze viandierile, pentru ca să poată cânta:

*Eu sunt viandieră
Cu suflet voinicel
Și drept carușiera
Am un boboloc!*

Cu cestia butoiul ar se fie lată. După ce s'or mai descoperi și alte daraveri de felul acesta, Curtea de Casație ar se face tot cum a făcut în poveste Făt-Frumos fetel de împărat: ar se-l aduca un butoiu desfundat și ar se-l zica: «Se plângi până ce cu lacrimile tale ai să umpli butoiul ăsta!» Poate se plângă mult și bine!

X.X.

A FURAT!...

Cu cât se pătrunde mai mult în dosarele guvernului colectivist, cu atât se vede mai limpede, că cele afirmate doisporezece ani au fost adevărate.

Cine și aduce aminte de protestările de onestitate ale foștilor miniștri, ori de câte ori erau acuzați de tâlhărie, nu poate astăzi de cât să rămână umit în fața dosarelor ce stau deschise dinaintea comisiunii de informații aleasă din stinul Parlamentului.

Ba se făcuse chiar o legendă, care a circulat multă vreme, mai cu seamă în straturile inferioare ale cetățenilor. Se zicea cu multă ușurință: «Bine, Radu Mihăiu o fi furând, nu zicem ba; Carada n'o fi el tocmai-tocmai cinstit; or fi dând jaf primării, ipistații, prefeții; dar... opriți-va, aici, nu vă atingeți de Ion Brătianu, el e curat ca aurul lămurit prin ucea, el nu-i vinovat de hojiile subalternilor lui...»

Legenda aceasta a avut multă vreme consistență printre naivi și chiar printre mulți creeri mai serioși. Și atât de mult se înrădăcinase ea, în cât putea primul ministru să se dea peste cap, să fure ziua în amiaza mare și tot s'ar fi zis că i cinstit, că se face că fură.

Căci ce voiți mai mult de cât următorul fapt?

În plin Parlament Ion Brătianu, strins cu ușa, declara că a tolerat hoji, și cu toate acestea încă se găsesse oameni cari se zicea: «Ași! Nu! credeți, a spus-o din adins, a giulmit, nu se poate să fie adevărat!»

Mai trece o bucată de vreme și se descoper hojiile de la ministerul de răboi. Lumea e indignată, opoziția agită cestia aceasta și... iarăși sosește primul-colectivist, care declară neted că Anghelescu e cel mai bun general, că el nu-i capabil să fure... Curtea de Ca-

sație îl condamnă, cale de o postă se vede că Ion Brătianu ascunsese hoji, și totuși legenda circula înainte.

Ce voiți? Marele Colectivist avea o reputație stabilită, care nu se putea zdruncina așa, cu una cu două.

A trebuit ca guvernul tâlharilor să cadă, pentru ca o anchetă minuțioasă și întemeiată să dovedească se poată face. Căci cum puteat proba că Brătianu are «pufosor pe botișor», când și lada și cheia erau la dânsul?

În sfârșit vine în Cameră propunerea de dare n judecată. Ce credeți că fac colectivității și presa lor? Ei spumează, califică propunerea de infamă, și strigă că Apostolul Liberalismului e victima patimilor vrăjmașe.

Ei bine, iată că încep să se descopere hoji, și nu hoji de ale lui Radu Mihăiu, ci tocmai de ale Marelui cetățean Ion Brătianu.

Și încă nu se descoper numai hoji mari, artistice, hoji de milioane, cum e de pildă aceea cu contractul Müller, dar încă se prind hoji mici: transporturi gratuite de unt, brânză, cașcaval, buloac cu apă și alte lucruri de gospodărie.

Ei, tot cinstit e? Tot n'a furat? Apoi astea sunt curate potlogării, sau cum se zice în Moldova, găinării.

De astă dată tragem nădejde că n'o să ni se mai vorbească de cinstea omului providențial, că legenda și-a trăit traiul.

Când la urma urmei Curtea de Casație va pune peceala condamnării pe faptele acestui omuleț, atunci cel puțin va fi o unanimă părere, că Ion Brătianu n'a fost nici cinstit, nici priceput măcar.

Atunci eticheta, care l'a stat atâta vreme pe frunte, va fi stearsă o dată pentru tot d'una și Marele cetățean nu va rămâne de cât un Mare bofaș.

CLERUL RURAL

Ne grăbim a rectifica notița dată la ultimele informațiuni în numărul nostru de ieri, relativă la proiectul de lege pentru clerul de mir.

Exact este că d. ministru al cultelor a disoutat ieri cu P. S. S. Episcopii în biblioteca Senatului proiectul de lege; dar nici n'a fost în cestiune vre-un proiect tip al Episcopului Melchisedec nici nu putea fi vorba de luarea bisericelor rurale asupra Statului cu o alocare bugetară de 2,000 lei pentru fie-care parohie. A lua asupra Statului îngrijirea bisericelor rurale, ar însemna a desființa comuna rurală în o parte esențială a atribuțiilor ei; și a trece în bugetul Ministerului cultelor care este astăzi numai de aproape 2,300,000 lei cele 2,734 parohii rurale stabilite prin lege cu câte 7,000 lei, ar însemna sporierea acestei părți a bugetului de o dată cu o sumă de 5 și 1/2 milioane lei, peste situația de astăzi o evidentă imposibilitate.

În fapt, proiectul discutat regulează numai parohiile și numărul normal al personalului serviciului lor bisericesc, lasă îngrijirea bisericelor ca până acum în atribuțiile comunelor (afară de cele 180 biserici foaste mănăstirești care sunt de mult trecute în bugetul Statului) și fixează un minimum de 30 lei pe lună ca salariu al parohului rural, care va fi trecut din oficiu în bugetul comunelor rurale.

FOSTA OPOZITIE-UNITA

Am făgăduit ieri, că vom demonstra cu articolele publicate de România, că opozițiunea-unită își sfârșise rațiunea de a fi o dată cu răsturnarea regimului colectivist. Începând de astăzi această lucrare.

Iată ce scria România de la 17 Septembrie:

«Ce rațiune, în adevăr, mai era, ca dupe caderea guvernului dictatorial al d-lui Ion Brătianu, dupe dizolvarea Camerilor cel sustinător și mai cu seamă dupe convocarea alegătorilor, se mai continue înca acele legături între partide și se nu poată ele ași spune în deplină libertate în fața corpului electoral cuvintul lor, programele lor, credințele lor politice?»

«Publicul se întreba cu drept cuvint: ce scop îi urmărește opozițiunea-unită acum după ce opera cea mare a departării colectivității de la cârma țării a fost îndeplinită?»

«De cât se continue o coalițiune care nu și mai avea rațiune de a fi, nu era mai folositor pentru țară ca partidele libere și fără nici o îmbedicare să se înțățeze înaintea alegătorilor fie care cu capitalul, cu ideile, cu credințele sale, spre a solicita încrederea și voturile lor?»

Și mai departe:

«Opozițiunea-unită își are negreșit multe și mari merite pentru lupta îndelungată și barbătească ce a ținut cu regimul trecut. Scopul ei însă a fost cu desăvîrsire îndeplinit prin resturnarea acelu regim.»

HOTII COLECTIVISTE

DESCOPERITE DE

COMISIUNEA DE INFORMATIUNI

Hotie cu grăul furnisat Statului.
Pietre si nisip in loc de grău.
Bombele lui Broadwell.

Complicitatea lui I. C. Brătianu.
Hotie cu untura.
Untul si tuica lui I. C. Brătianu.

Hotie cu grăul furnisat Statului

Pe zi ce merge se descoperă de către comisiunea de informațiuni noi hoji ale regimului căzut. Eri am dat în prima pagină amănunte asupra înființării monopolului puberilor, arătând cum Statul a păgubit suma de trei milioane, prin acordarea acestui monopol lui Müller; azi avem alte abuzuri de înregistrat. Descoperirile merg repede, căci comisiunea de informațiuni lucrează cu mare activitate, întrunindu-se chiar de două ori pe zi.

E vorba de o hojie constatată în urma unui început de cercetări cari s'au făcut în dosarele ministerului de resbel.

Eată faptul:

Ministerul de resbel avea trebuință de grău; cu această furnisare a fost însărcinat generalul P...

D sa a cumpărat grăul și l'a predat ministerului de resbel.

Ce se constată însă după raporturile oficiale ale comandantilor de corp, către ministrul de resbel de atunci?

Se constată că generalul P... ca să realizeze un câștig mai mare, a pus petre si nisip în fie-care sac de grău, și ca în predare, sacii de grău atârnau mai greu și prin urmare și plata lor a fost mai mare de cât era valoarea reală.

D. I. C. Brătianu, de și pus în curentul acestei frustrări în paguba Statului, n'a luat nici o măsură contra generalului P., și aceasta fiind că d sa era unul din cei mai credincioși și puternici susținători ai regimului colectivist.

Bombele lui Broadwell — Complicitatea lui I. C. Brătianu

Fostul prim-ministru, care de mai multe ori a fost și ministru de resbel,—(în toate era special)—cunoștea foarte bine hojiile lui Maican, încă de la anul 1879, și cu toate acestea nu l'a dat în judecată.

Se găsesc în dosare rapoartele comandantilor de corp care se plângeau ministrului de resbel, că bombele lui Broadwell erau proaste, că făceau explozie în gura tunului, și că în loc de foloase aduceau pagube mari armatei; cu toate acestea Broadwell a continuat furnisarea bombelor sale și Maican n'a fost dat în judecată.

Hotie cu untura

Acum câte-va luni, am denunțat în ziarul nostru o hojie cu untura, descoperită la ministerul de resbel.

Această hojie s'a constatat că a fost săvârșită tot de fostul general Anghelescu, închis acum la penitenciarul Văcărești pentru același fel de hoji.

Dar e ceva mai grav în această descoperire.

Comisiunea a constatat ca s'a taiat rezoluțiunea pusă pe contract de d. I. C. Brătianu, care pe atunci era ministru de răboi.

Untul si tuica lui I. Brătianu

Câte-va ciupeli ale marelui Vizir: S'a constatat că d sa a adus regulat în timp de trei ani, untul și tuica sa din Florica pe socoteala Statului, transportând aceasta marfă cu drumul de fer.

Aceasta a durat până la sfârșitul domniei lui I. C. Brătianu. Se mai constată că d. I. Brătianu ne putând bea apa caoitală, își aducea tot pe comptul Statului zilnic un butoiu cu apă de la Florica.

În sfârșit, în fie care an, un fost inspector polițienesc pleca la Paris pe socoteala Statului, însărcinat de a conduce acolo la școală pe fii vizirului.

Negreșit că aceste din urma două

abusuri sunt nimicuri față cu cele ce s'au descoperit cu înfrângerea monopolului pulberilor, cu furnizarea pietrelor în loc de grâu și cu bombele lui Broadwell-Maisan.

Comisiunea urmează azi cu cercetările.

P.

ECOURILE ZILEI

D. P. P. Carp Ministrul de Externe a lucrat azi cu M. S. Regele.

M. S. Regina a strâns ieri pe lângă dânsa pe mai multe doamne din societate pentru a lua partea la un mic concert ce s'a ținut la palat.

Sâmbătă regimentul 3 de infanterie va pleca în marș militar la Bănessa unde va face exerciții de tir.

D. general Cernat, comandantul corpului al 2-lea de armată, a trecut ieri în revistă regimentul 21 de Dorobanți.

D. Pretorian judele instructor de la cabinetul 4, însărcinat cu afacerea de la 5 Septembrie, terminând ieri instrucția acestei afaceri a început pe lucrarea ordonanța sa care va fi dată cel mult până la sfârșitul săptămânii viitoare.

Vineri 10 Februarie s'a pronunțat sentința de Curtea din Iași, în însemnatul proces Basotă.

Curtea, a respins apelul fraților Cantacuzino și a admis apelul Epitropiei Institutului Basotă, recunoscând de bun testamentul def. Anastasie Basotă și condamnând pe reclamantii la 1000 lei daune. Procesul probabil că va veni și înaintea Curții de Casație.

Parchetul a reușit ieri să descopere și alte afaceri făcute de banda ce a operat la Kohler, după soseaua Marcușei.

Consiliul comunal a luat hotărârea ca să ceară guvernului autorizarea de a modifica unele dispoziții din regulamentul asupra percepției taxelor comunale.

D. dr. prof. Istrati va publica în curând o serie de lucrări și descoperiri făcute în chimia organică, la laboratorul Facultății de științe din București.

In ultimul moment comitetul doamnelor din Craiova s'a văzut nevoit a amâna balul ce era a se da mâine Miercuri la Craiova în folosul împărțirii României la Expositia Universală din Paris, fiind definitiv ținerea pe Miercuri 22 Februarie curent.

ȘTIRI MARUNTE

Ziarul Berlinéz Bursenzeitung anunță dintr'o sorginte autorizată că creditele cerute de guvern pentru artileria de campanie se uro la peste 21 milioane.

Guvernul egiptean a decis de a realiza conversiunea datoriilor publice privilegiate în noi titluri cu 4/0.

Negociațiunile în acest scop vor începe cât mai în grabă.

Berliner Tageblatt a publicat la 22 Februarie o depeșă din Madrid anunțând cesiunea în favoarea Germaniei de către Maroc, a unui punct din litoralul între Meli și frontiera Algeriană, cu scop de a se crea un stabiliment naval și un port aproape de Cefirum.

Această informație e desmintită în mod oficial de guvernul german.

Ziarele Navareze dau detalii asupra revoltei din Villafranca. Revoltații care au cerut liberarea prizonierilor au strigat: «Jos boagiții! Trăiască Republica!»

Manifesantii s'au dus ieri la palatul justiției amenințând în fine gendarmaria intervenind, ordina a putut fi restabilită. Șase arestări au fost operate.

Presă judecă situația în Navarra ca foarte gravă.

INTÂMPLĂRILE ZILEI

DIN CAPITALA

Calcata de trasura. — O femeie anume Anica Zisu a fost calcată ieri pe soseaua Criviței de o trasură particulară. Biata femeie a fost dusă la spital; iar conductorul sus zisei trasuri s'a făcut nevăzut.

Cazut. — Un copil, ce dădea ieri zapadă după o casă din strada Berzel, a căzut jos rânindu-se greu la mâini și la picioare.

Mort subit. — Eri a fost adus la spitalul Brancovenesc cadavruul unui om îmbrăcat țărănesc și cărui identitate nu a putut fi încă stabilită.

D. dr. Alexianu a fost însărcinat cu facerea autopsiei medico-legală a acestui cadavru.

DIN JUDEȚE

Viata lunga. — În ziua de 3 Ianuarie trecut, a încalcat din viață Maria Ioan Popa, văduvă, din comuna Cosești, județul Muscel, în etate de 110 ani aproape.

Doi asfixiați. — Constantin Pruteanu, văduv, din comuna Olteni, județul Fălciu în seara de 28 Ianuarie trecut, făcând foc la sobă, a asupnat hornul și s'a culcat împreună cu doi copii ai săi, un băiat de 8 ani și o copilă de 10 ani. A doua zi s'au găsit morți tatal și copilă; iar băiatul se află sănătos.

Trei o data. — În noaptea de 30 Ianuarie trecut, Maria, soția lui Șerban Radu, din comuna Păulești județul Prahova, a născut trei copii, doi băieți și o fată. Tătreii au murit, iar mama se află în viață.

DIN STREINATATE

Mort de frica. — Un curios accident s'a întâmplat la Sollespont (Franța). Un călăr înhamat la o trasură a murit subit de frică întâlnind Elefanții circului Pinder.

O explozie. — O explozie teribilă a izbucnit la 22 Februarie în mina de la Emezenche (Bohemia) lângă Bilin; trei din lucrătorii au fost omorâți, iar cinci alții greu răniți.

Logodnicul imparatesei. — Un incident al d-nei baronese de Vetry anume Andrei Gradi locuind în Paris strada Hoche No. 63 fiind bolnav de câtva timp de tifos, a fost atins de fenomene foarte violente de alienație mintală.

Acest nenorocit servise în 1870-71 în dragonii împărătesei Franciei, și de atunci remase cu un fel de admirație profundă pentru împărăteasa Eugenia. Toată nebunia lui constă în ceea ce credea logodnicul împărătesei.

În timpul din urmă aceste nebunii sale devenind furioase, acest nenorocit a fost condus la casa de nebuni din Paris.

O RECTIFICARE

În privința duelului întâmplat între d. Capitán C. și sub-locotenentul M. publicându-se mai multe amănunte greșite în No. nostru de la 12 Februarie, ne simțim datorii astăzi, când suntem în poziție de a da notițe exacte, să facem următoarele rectificări:

Cauza duelului sunt mai multe ofense de sub-locotenentul M. ar fi făcut d-lui căpitan C., care nici nu l'a cunoscut personal, de cât pe teren.

Prin urmare este bine lămurit, că nici o dată dumealor n'au fost în relații de cunoștință măcar.

Când dar, s'a zis că «sub-locotenentul a abuzat de încrederea ce-i dădese căpitanul și i-a necinsit casa», — s'a zis rău, de vreme ce nici nu se cunoșteau personal.

Aceiași declarație a făcut-o chiar și sub-locotenentul după ce a fost rănit, afirmând că aceasta se datorase numai unor camarazi rău-voitori, cari au inventat această farsă, fără ca în realitate d-sa să aibă vre o culpa.

HOTIILE

DE LA

EFORIA SPITALELOR CIVILE

PROCESUL LUI V. RADULESCU

Am dat ieri darea de seamă completă a procesului de mai sus. Credem că e interesant de a reproduce aci recheștiorul complet pronunțat de d. procuror Voinescu cu ocazia acestui proces.

Onor. magistrați. «Înainte d'a vă spune vina lui Rădulescu, trebuie să mulțumim. Rădulescu ne a procurat ocaziunea d'a penetra la Eforie d'a pătrunde în acel sanctuar în care de ani de zile nu călcase picior profan de inspector financiar.

De la Rădulescu a început instrucția care s'a ținut asupra lui S. Mihălescu. Dacă Rădulescu nu ar fi comis atâtea deturări și falșuri care trebuiau fatalmente să se dea odată pe față, poate că nu am fi pus mâna pe firul hoților îngrozitoare comise de S. Mihălescu.

Instrucția trecând de la unul la altul crezuse de cuvînța se nu despartă doi funcționari prevaricatori ai aceiași administrații; și ministerul public care nu se preocupă numai de pedepsa autorului unui delict, dar are în vedere și exemplul care pe viitor previne răul, văzuse un avantaj în conexarea ambelor afaceri, scotind că ar fi fost de cel mai bun efect d'a obține în aceeași zi o dublă condamnare.

Conexarea însă avea și un desavantaj:

Atențiunea d-v. fiind captivată de mult interesantul S. Mihălescu, Rădulescu ar fi rămas în umbră; v'ar fi părut mai mult nenorocit de cât culpabil, și poate ați fi fost dispuși la o excesivă indulgență când ați fi văzut pe același bancă pe piticul Rădulescu alături cu S. Mihălescu colosul.

D-v. hotărând disjungerea ambelor afaceri, ați restituit fie-cărei din ele adevăratele sale proporțiuni. Veți avea în vedere că Rădulescu a deturnat sume însemnate de oare-ce ca pensiunelor este în pagubă cu 20.000 fr. iar ca mijelul cu 60.000 fr. Veți considera că aceste sume nu le a deturnat într'o zi pentru a întâmpina vre o nevoie urgentă, într'un moment fatal, ca să mă servesc de o expresie scumpă celor de soial d-sale.

Sunt ani de zile de când, pentru a ascunde deturnările sale și a le putea continua în liniște, Rădulescu falsifică registrele și toată comptabilitatea serviciului încredințat lui.

Când va veni momentul să apreciați culpabilitatea sa, veți ști să arătați că justiția, pe care un pictor din vechime a reprezentat'o schioapă de un picior, poate une ori să întârzie, căci multe obstacole se pot ivi în calea ei dar când vine ora răsuelei nici una din crimele acumulate în lipsă'i nu rămâne necăntărită în cumpăna ei.»

Apoi d. Procuror a analizat punct cu punct toate probele de culpabilitate ce sunt în contra lui Vasile Rădulescu și a probat că toate sunt reale.

În urmă adaoga:

Dacă cazul lui Rădulescu ar fi un caz iso'at m' s' putea opri aci, v'as spune: fapt-le sunt constatate, delictul este patent: D-v. hotărâți. Nu aș mai arunca în balanța justiției greutatea staruinelor noastre pentru o severă pedeapsă. Este însă în interesul justiției și al societății pe care o apărem aci ca d-v. se știți tot adevărul. Nu aș crede că im' am îndeplinit toată datoria dacă nu v'asfi spus că Instrucția când a început a iuforma în afacere a căzut peste un adevărat cuibar de hoști.

Nu voi se vorbesc astăzi de S. Mihălescu care ne va ocupa mai multe zile săptămâna viitoare, dar de S. Mihălescu în jos în toată administrațiunea inferioară a Eforiei și în toate ramurile acelei administrațiuni jaful domnea. Singurul Rădulescu a fost tradus înaintea d-v. pentru că nu s'a putut aduna dovezi de cât în contra lui Rădulescu care a furat sume mai mari, care ținea comptabilitatea pensiunilor și a mijelilor pentru că culpabilitatea lui Rădulescu este scrisă cu mâna sa în aceste registre. Dar dacă indicile pe care Instrucția le a cules în contra celor-alți nu ne aș părut suficiente pentru a l' traduce înaintea justiției, ele sunt suficiente pentru a ne autoriza să vă spunem că de adăncă este gangrena, și se dăm strigătul de alarmă.

Ați auzit că numai 115 milt erau autorizate în mod regulat de către administrația superioară a Eforiei, dar în realitate se distribuiau 327; numărul mijelilor neautorizate este de 222, adică aproape îndoit de numărul mijelilor autorizate; și sumele astfel deturnate numai în cei trei ani din urmă se uroă la 60.000 fr. Aceste sume nu aș fost deturnate de singurul Rădulescu. Martoru Theodor Ponea care în anul din urmă a ținut registrul mijelilor și distribuia milele după registrul alfabetic dresat de Rădulescu, ne a numit mai mulți funcționari care veneau să încaseze milt pentru titulari fictivi. Unii veneau cu 5 sigilii; alți cu 4, cu 3; pânăla căsătorul de dosare care venea cu 2 sigilii. Rețeaua se întindea și la cele-alte administrațiuni. Ascultați pe d-r Grigorescu care fiind mai mulți ani în serviciul spitalelor a avut ocazie să observe jafurile ce se făceau în acele administrațiuni. Bolnavii sunt încalziți și hrăniți. Dr. Grigorescu a observat adeseori că hrana era insuficientă și de proastă calitate a observat că săliile bolnavilor nu erau încălzite. Văzând că se fură din încălzitul și din hrana bolnavilor s'a revoltat, a încercat se protesteze, dar l' s'a respuns se și vază de treabă cât alt-fel..... Argumentul era fără replică.

Noi exprimăm recunoștința noastră d-rului Grigorescu pentru că a fost unul dintr'acel care a avut curajul se reveleze justiției cele ce se petrec-au la Eforie în timpurile din urmă. D-nul Grigorescu ne a permis se întrevădem cât de numeroși erau acei care mușcău din pâinea pe care pomana publică o distribuie seraci și desmoșteniți. D-rul Grigorescu ne învață cât de strâns trebuie se fie pe viitor controlul și supravegherea autorităților superioare asupra celor prepuși la administrațiunea averei și la mănuierea fondurilor Eforiei. Și noi d-lor magistrați destul timp am lasat burueana să se întinze. Grădinarul diligent o curăță de mică și o dă la o parte. Noi nu am fost grădinari diligenti; am lasat burueana se coprinza toată grădina noastră, se dea ramuri puternice și insolente. Acum trebuie se punem sapa la rădăcină și se dăm din toată puterea.

Faceți astăzi un exemplu care se folosească și acelor funcționari ai Eforiei pe lângă care Instrucția a trecut fără a l' atinge. Aceea se se grăbească se reintre pe calea cinștită și se mulțumească cerului care a vrut ca d'astă dată furtuna se treacă peste capetele lor și se l' lase nevătămați.

În numărul nostru de poi mâine vom începe a publica un roman nou plin de mișcare și foarte original, intitulat:

O STRANIE INTÂMPLARE LA CUBA

DE CAPITANUL MAYNE-REID

Sunteam convinși că această operă va interesa foarte mult pe cititorii noștri, căci ea cuprinde, pe lângă o intrigă de amor foarte mișcătoare, un studiu atrăgător asupra moravurilor cubane.

INFORMAȚIUNI

Eri comisiunea de informațiuni a lucrat la curtea de compturi, cercetând mai multe dosare privitoare la socotelile diferitelor ministere.

Azi comisiunea va lucra la ministerul de finanțe.

Demisia Principelui Dem. Gr. Ghika, fiind refuzată de d. ministru de interne, d-sa își a reluat ieri funcțiunea de Efor al Spitalelor.

D. doctor Assaki își a dat ieri demisia din toate funcțiile ce ocupa.

D-sa a și plecat tot ieri la Paris.

Cauzele care l'au făcut pe d. Assaki a reveni asupra hotărârei luate de a l'și retrage demisiunea sunt: destituirea medicului său secundar d. d-r Kiriac, și chemarea de a l'și face stagiu în armată ca medic stagiar.

Directorul și proprietarul ziarului Telegraful Român a fost rugat de mai multe ori să ia parte la dis-uziile și la intrunirile de la clubul liberal-național-colectivist,

dar d-sa a refuzat formal zicând că n'are timp să vie.

Divisiunile în partidul colectivist urmează, precum se vede.

Eri fostul prefect al poliției capitalei d. Dimitrie Moruzi, a bătut în stradă pe fostul seu agent Stoiculescu, pe care l' acuză că ar fi spus minciuni în contra d-sale cu ocaziunea instrucției afacerii de la 5 Septembrie.

Mai mulți trecători au oprit pe d. D. Moruzi de a continua.

D. Eliseu Donici, director al prefecturii de Fălciu, dându și demisia din acel post va candida la colegiul de deputați rămas vacant prin numirea d-lui Telesman ca prefect al Romanului.

D. Donici, bine cunoscut în județul Fălciu, are cele mai mari șanse de reușită, în contra candidaturii liberal, care nici nu e încă fixat.

Noi amănunte asupra mișcării judecătorești:

D. Menelas Dedu, fost magistrat, este numit președinte al tribunalului comercial de Ilfov în locul d-lui C. G. Ștefănescu, trecut la altă secțiune.

D. Nenoveanu, judecător de instrucție la Vlașca a fost permutat în aceeași calitate la Mușcel, în locul judecătorului de instrucție de acolo care trece ca președinte.

D. Niculescu Dorobanți, supleant la Dolj, a fost numit procuror pe lângă acest tribunal.

D. N. A. Brăiloiu, licențiat în drept, este numit supleant la Dolj în locul d-lui Niculescu înaintat.

D. Stavri Predescu este numit supleant la Vlașca.

D. Băbeanu greșier la Turnu-Severin, este numit substitutul Buzău.

Zilele acestea vor mai apărea și alte decrete privitoare la curtea de Apel din Iași și tribunalul Covurului.

Se vorbește de înlocuirea primului procuror din Galați, faimosul ocrotitor al bandelor de la 11 Maiu 1887.

A 3^a EDITIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 14 Februarie 1889

Ședința se deschide la 2 ore sub președinția d-lui general Florescu. 90 Senatori fău.

D. C. Budisteanu, dă citire raportului comisiei de anchetă parlamentară însărcinată cu cercetarea celui din urmă alegeri a col. I. Iu de Senatori din Tutova, conchizând la validare.

În consecință se proclamă Senator d. M. Sturza.

D. Ioan Ciulea adresează ministrului Cuitelor, următoarea amintire: Precum omu nu cunoaște nici ceasu morții, nici felul ei, — tot asemenea și noi, simplii muritori, nu putem ști nici când vom muri, nici de ce vom muri, — de aceea im' permit, înainte de moarte, fle naturală, fle violentă, a împropăta în memoria d-lui Ministru al Cuitelor și Instrucțiunii publice, rugăciunea ce i-am adresat, și promisiunea ce a dat, cum că în campania de lucru a acestui an, va face a se continua restaurarea glorioasei și istoricele Catedrale Mitropolitane din Tirgoviște, — precum și clădirea unui gimnasiu de Stat, în condițiuni de a deveni Liceu.

D. P. Gradisteanu adresează guvernului o interpelare, asupra interpretării legel pensiunilor.

D. St. Greceanu cere e se lua în cercetare de urgență proiectul de lege pentru subvenția acordată Ateneului român.

Urgența se primește. Se votează împămintenirea d-lui N. Sandu-Popa, romln din Transilvania.

D. G. Sturza își desvoltă interpelarea sa în privința moliciunii cu care se aplică legea poliției rurale, ceea ce face ca furturile de vite se ia proporțiuni înspăimântătoare, zădărniciind ast-fel propagarea averei sateanului. Pentru care cere ca guvernul să ia măsură mai drastice pentru aplicarea în toată puterea a legilor menite a garanta liniștea și averea proprietarilor și locuitorilor rurali.

D. Th. Rosetti prim-ministru, recunoaște că aplicațiunea legel asupra poliției rurale comun-le lasă de dorit și pe alocurea agenții comunali dau chiar dovezi de o v'novată slăbiciune. Guvernul își dă toate silințele să combată, pe deo parte apatie oare-cum s'arească oamnelor noștri; iar pe de alta, a stărpi răul pe unde se produce din rea credință, prin pedepsirea nemiloasă a agenților vinovați.

De altminteri proiectul de reorganizare administrativă, are de scop a face să disoară părțile slabe ale organelor administrative și printr'o privighere constantă să poale spera o îmbunătățire gradnică a actualiei slări.

D. P. Gradisteanu își desvoltă interpelarea sa în privința tărugului de la Strehaija din Mehedinți la care are drept cea comună în virtutea unui chrisov dat de Ioan

Constantin Bassarab și ținerea căruia este împedecată de comuna orașului T-Severin prin felurile intrigi administrative foarte vătămătoare comunei Strehaija și intereselor locuitorilor ce o înconjoară. Cere guvernului a pune capăt acestor nenorânduili.

D. Th. Rosetti prim-ministru, declară că în această afacere ne aflăm într'adever față cu o anomalie provocată de consiliul comunal de Strehaija, care nu voește a se supune deciziunilor consiliului județean.

Cu toate acestea nu e de părere a se repuna cu rigoare neascultarea comunei Strehaija, care își apără interesele locale în ale sale în potrivă intereselor generale județene și publice, ci e de părere a se găsi un termen de mijloc de a împăca interesele comunei cu ale județului, acordându-se Strehaii un tărug mensual regulat cu o supraveghere serioasă. Pentru care ministerul de interne va da convenițele instrucțiuni.

Incidentul se închide. Se procede la alegerea unei comisii pentru transformarea propunerii d-lui V. A. Ureche asupra conservării monumentelor naționale, în proiect de lege.

Sunt aleși în această comisiune: Prea Sfințitul Melchisedek al Romanului, d-nit C. Boerescu, C. Esarcu, St. Grecianu și V. A. Ureche.

Ședința se ridică la 4 ore, anunțându-se că mâine Senatul va lucra în secțiuni fără a ține ședință publică.

CAMERA

Ședința de la 14 Februarie 1889

La ora 11/4 ședința se deschide sub președinția d-lui vice-președinte Pogor, fiind de față 110 d.d. deputați.

Se îndeplinec obicinuitele formalități. D. Bobocia, cere urgența pentru o petiție a mai multor țărgovești din Botoșani, care cer se fie scutiți de plata embaticrilor pe proprietatea Statului.

Urgența se respinge. D. P. Cernatescu, interpelează pe d. ministru de domenii asupra lipsei de porumb, de care sufer locuitorii mai multor comune.

D. P. Carp, răspunde, că or de câte ori guvernul a văzut că e o nevoie reală, a căutat s'o satisfacă.

D. Nucleoreanu, asupra ordinii de zi, zice că n'are se mai dea banii de al Statului pentru fortificații.

D. Pogor. Asta-1 altă vorbă! D. Nucleoreanu. Ba-1 locmal aia! A bon entendem, salut! (Iaritate).

Se citește proiectul pentru modificarea unor dispozițiuni din legea spirtoaselor. Ne cerând nimeni cuvântul, se pune la vot legea în total.

Resultatul votului

Table with 2 columns: Votați 119, Majoritate absolută 60, Bile albe pentru 94, Bile negre contra 25

Decl adunarea a primit legea. Se pune la vot alegerea încă a 7 membri pentru comisiunea însărcinată cu controlarea lucrărilor fortificațiilor.

Se aleg d. I. Lahovari, I. Negruzzi, C. Răceanu, D. Sturza, Tache Ionescu, P. Ene și I. Lecca cu câte 57 voturi, fiind și 68 bile albe. Fiind-că însă această alegere este la al doilea scrutin, dd. deputați de mai sus sunt aleși, de oare-ce se cere numai o majoritate relativă.

Se pune la vot un credit de 56,781 lei, bani 15 pentru plata a diferite cheltuieli făcute de ministerul finanțelor.

Resultatul votului

Table with 2 columns: Votați 124, Majoritate absolută 63, Bile albe pentru 67, Bile negre contra 57

Prin urmare creditul s'a votat. Ministerul culeilor și instrucțiunii publice, cere un credit de 10,000 fr. pentru dărâmarea turnului Goliei din Iași

D. N. Ionescu, combate acest proiect, pe motiv că se dărâmă fără a se reedifica. Iași sunt cetatea cu mai multe turnuri și clopotnițe, așa că s'ar putea numi orașul clopotnițelor...

O voce. Ba al clopotariilor! D. N. Ionescu. Clopotnițele cu clopotele lor resunătoare sunt semnul independenței ce am avut tot-d'una față cu hordile barbare! (Iaritate).

În vreme asta, d. Alexandrescu-Iași, vorbește. D. președinte sună clopotul.

D. N. Ionescu, m'ați întreprit d-le președinte? D. Pogor, am sunat pentru d-nu Alexandrescu.

D-nu N. Ionescu, d. Alexandrescu mai bine s'ar gândi la ce are să-mi răspundă. (Iaritate). Căci aș voi se aud vorbind pentru dărâmare fără mandatulseniorilor!

D-nu D. Alexandrescu-Iași. Eu n'am mandat de la Golia! (Iaritate).

D. N. Ionescu. Golia este la Iași spitale de nebuni... Asta ar mai trebui ca deputații guvernului se aibă și mandat de la Golia! (Iaritate).

D. D. Alexandrescu, Am zis că n'am mandat de la Golia ca d-v.!

D. N. Ionescu. La asemenea grosolane insulte n'am ce răspunde!

D. Pogor. D-le Alexandrescu, nu mai întreprupei!

D. Nucleoreanu. Fiți mai parlamentari! D. N. Ionescu continuă apoi încă o bucată de vreme vorbind pentru clopotnițe și sfârșește cerând să nu se dărâme acea a Goliei.

D. T. L. Maioreanu, răspunzând d-lui Nicolae Ionescu, arată în câte-va cuvinte că nu e vorba de nici o dărâmare, ci numai de restaurare. S'a cerut dărâmarea acelu turn al Goliei, dar comisiunea de arhitecti din care facea parte și d. M. Tzoni s'au pronunțat contra. De acia a fost însărcinat d. arhitect Gavrilescu, ca să facă planurile de restaurare a a zidului moment.

D. M. Kogălniceanu face istoricul diferitelor biseric și turnuri din țară. D-sa arată, cum la biserică Sf. Nicolae se citea slinta leturgie și în limba Slavona.

Acele motive li silesc pe d-sa, ca să fie în potrivă dărâmării monumentelor ortodoxe. D. M. Tzoni arată că ar fi trebuit să se treacă în proiect, că e vorba de o restaurare, iar nu numai de dărâmare. Cu toate acestea, d-sa nu se pricepe de ce se cere 14,000 fr. în total.

adresat la d. Gavrilescu, care o face pe 14.000 fr. Acum, dacă — în interesul finanțelor țării — d. Tzoni poate găsi pe cineva care să o facă mai eficient, îi voi fi recunoscător.

Aceasta ca explicație la obiecțiunea că suma e prea mare.

Se înțelege apoi că e vorba numai de o reparație parțială și de restaurare.

Discuția se închide și creditul se pune la vot.

Resultatul votului

Votanti 111

Majoritate absolută	56
Bile albe pentru	71
Bile negre contra	40

D. Th. Rosetti primul ministru, citește decretul prin care sesiunea ordinară a Corpurilor Legiuitoare se prelungește până la 15 Martie.

Sedința se suspendă pentru 5 minute.

La orele 4 1/2 Camera trece în secții.

Quidam

DEPESI

DOUE PRANZURI

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 25 Februarie. — Impăratul a prânzit și a jucat vist eri la mareașal Moltke; el pânzește azi la principele Bismarck.

SERBIA SI BULGARIA

(Prin fir telegrafic)

Belgrad, 25 Februarie. — Delegatul bulgar a declarat ministrului afacerilor străine că Bulgaria nu poate să accepte condițiile Serbiei relative la importul vitelor, cât timp condițiile veterinare în Bulgaria nu vor fi regulate.

D. Mijatovic, luând act de această declarație a Bulgariei, a exprimat părerea sa de rău că trebuie să se amâne această regulare atât de importantă din punctul de vedere al intereselor reciproce și al raporturilor comerciale.

EXPEDITIA ACINOFF

(Prin fir special)

Textul oficial al declarației Rusiei.

Petersburg, 25 Februarie. — Ziarul Oficial al Imperiului făcând o expunere a conflictului ivit între Acinoff, comandantul expediției de voluntari ruși în Abisinia, și autoritățile franceze, constată că conflictul a fost provocat prin purtare nesocotită a lui Acinoff, asupra cărui organ oficial al guvernului rus aduce următorul comunicat:

Guvernul rus a rămas cu totul străin de expediția Acinoff: când acesta a avut îndrăzneala a da consulului francez din Port-Said asigurarea că întreținerea sa era încredințată de guvernul rus, acesta s'a grăbit a însărcina pe reprezentantul său din Cairo, consilierul de Stat Cojander, a încunoștința pe agentul Franciei din Egipt, că asigurările date în această privință de Acinoff sunt mincinoase.

La 24 Ianuarie, însărcinatul de afaceri al Rusiei la Paris telegrafa, în urma unei comunicări a guvernului francez, că după descinderea trupelor lui Acinoff în staul Iadjura, autoritățile franceze l'au somat a depune armele de priso, el însă se opuse la aceasta și porni spre Sagalo, unde arboră pavilionul comercial rus, declarând că a luat acest ținut în stăpânire în puterea unei învoielii cu capătenele indigenilor.

Autoritățile franceze vădând că Acinoff urmează a se opune somațiilor lor, se adresară la Petersburg cu rugăciunea că guvernul rus să exercite presiune asupra lui Acinoff, declarând în același timp, că va putea rămâne la Sa-

galdo de va preda armele de priso și de va recunoaște suveranitatea Franciei asupra acelu ținut.

Asupra acestora guvernul rus a declarat, că împărtașește cu totul demersul și măsurile autorităților franceze, care însă din cauza departării și intervenirii unor noi incidente supărătoare au fost nevoite a procedea contra lui Acinoff, cu care prilej au fost uciși cinci ruși fiind și cinci răniți.

Ambasada Franciei declarase că, guvernul Republicei nu se opune nici de cum la descinderea expediției pe teritoriul francez, întru cât s'ar face aceasta în conformitate cu prescripțiile legale.

În sfârșit, guvernul francez l'a declarat gata a face toate înlesnirile pentru transportul tovarășilor lui Acinoff la Suez, pentru care sfârșit s'a trimis acolo un oficer din marina rusă, spre a lua măsurile de repatriare la Odesa a oamenilor.

Ziarul oficial încheie această expunere cu declarațiunea că, răspunderea ciocnirii cade cu totul asupra lui Acinoff și că, incidentul de la Sagalo nu va avea nici o urmă asupra relațiilor Rusiei cu Franția.

UN ANIVERSARIU

(Prin fir telegrafic)

Sofia, 26 Februarie. — Azi dimineață, un serviciu a avut loc la catedrală cu ocazia zilei nașterii principelui.

Numeroși popi oficiau în prezența tuturor ofițerilor garnizoanei, a funcționarilor Statului și a unei mulțimi considerabile.

VISITE IMPERIALE

(Prin fir telegrafic)

Londra, 26 Februarie. — Corespondentul ziarului Standard la Berlin crede a ști că Wilhelm II va merge să viziteze pe regina Eugănera în luna lui Iunie viitor. Apoi va avea loc întrevederea lui Wilhelm II cu Țarul.

PRINȚIUL ALEXANDRU DE BATTENBERG

(Prin fir telegrafic)

Londra, 26 Martie. — Același corespondent zice că căsătoria principelui de Battenberg cu d-șoara Leisinger s'a celebrat la 6 Februarie la Menton. Căsătoria vor rezida tot-d'una afară din Germania.

Principele a renunțat la orice ambițiune politică.

MARINA GERMANA

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 26 Februarie. — În starea suplimentară ce trebuie să fie în curând supusă consiliului federal, și a cărui credit total se urcă la aproape 22 milioane, s'ar fi hotărât și pentru separațiunea autorităților superioare ale marinei într'un comandament superior și un oficiu special al marinei pentru administrație.

PARLAMENTUL UNGAR

(Prin fir telegrafic)

Budapesta, 26 Februarie. — Camera discutând articolele 24 și 25 din legea militară, d. Gajary depune o rezoluțiune care cere să se țină mai multă socoteală de limba ungurească în exemplele voluntarilor de un an pentru gradul de ofițer.

Ministrul apărării naționale se declară autorizat să accepte această rezoluțiune. El desvultă, ca și ministrul Csaky

concesiunile destul de însemnate făcute voluntarilor de un an atât în privința limbii ungurești cât și în privința anului II de serviciu.

TURCIA SI BARONUL DE HIRSCH

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 26 Februarie. — D. Gneist menține în deciziunea sa relativă la arbitrajul său între Turcia și C-ia de Hirsch, validitatea juridică a concesiunii Hirsch, care fusese contestată de Poartă.

EXPEDITIA WISSMANN

(Prin fir telegrafic)

Alexandria, 26 Februarie. — Căpitanul Wissmann a sosit la Alexandria și a plecat la Cair unde va ține v'ro sută de negri.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Astăzi la Camera s'au pusese la vot câte-va credite pentru plata unor sume dobândite în contra Statului.

Nimeni nu s'ar putea gândi a respinge asemenea credite ori-cărui guvern ar fi, și nimeni nici nu cutezase să ia cuvântul contra.

Cu toate acestea toți amicii d-lui Catargiu au votat contra.

Aceasta dă o idee de mobilul și valoarea acestei opozițiuni.

Camera a lucrat azi în secțiune ocupându-se de legea pensiunelor militare.

Două secțiuni care nu sfârșiseră discuțiunea legii tocmelelor agricole au luat în cercetare această lege.

Măine la ordinea zilei a Camerei sunt înscrise proiectul de lege în contra cumulului și proiectul de lege pentru vânzarea moșierilor Statului.

Sedința de mâine va fi probabil ocupată cu legea în contra cumulului și legea cea-altă va veni în discuție probabil poimăine.

Comisiunea de anchetă aleasă pentru a constata ingerințele făcute cu ocazia alegerii d-lui Lascăr Veniamin, s'a întors azi dimineață din Roman.

Iată ce a constatat comisiunea: Toți acei care au iscalit contestațiunea în contra alegerii, au susținut că toate denunțările lor sunt exacte. Ei au adăugat că într'adevăr au fost împiedicați de a vota de către agenții d-lor Nădejde și V. G. Morțun, deputați socialiști;

Că mai mulți învătători sătești și preoți au fost bătuți și insultați de niște unguri din Săboani formați în cete și plățiți de domni de mai sus.

Iar toți acei care au semnat

protestele prezentate Camerei de către d. V. G. Morțun au tăgăduit că au iscalit asemenea proteste și au zis că nu recunosc acele iscalituri ca ale lor.

În urma descoperirilor acestea, comisiunea de anchetă va face un raport care va conchide la invalidarea alegerii d-lui Veniamin Lascăr.

Acest raport va fi depus poimăine pe biroul Camerei.

Amintim că mâine seară la 8 ore și jumătate, deputații majorității și-au dat întâlnire la Otel Imperial pentru a avea o consfătuire intimă.

Vestitul asociat în toate tripotagiile colectiviste, «Eugeniu Carada» frate de cruce al fostului prim ministru, a fost descoperit că a comis mai multe gheșefuri.

Până ce vom publica aceste gheșefuri, vom putea zice numai că ele sunt arhiprobate și că în fine s'a putut pune mâna pe un faimos bandit colectivist care a scăpat pîn'acum de toate urmărirea și de toate constatările de inspecțiuni făcute până azi.

D. prim-procuror Voinescu Boldur își va face astăzi seară chiar rechizițoriul său în afacerea de la 5 Septembrie.

D-sa după aceasta va pleca poimăine împreună cu prefectul județului, d. Beldiman, pentru a face o inspecție în comunele rurale, spre a vedea spiritele țărănilor acum când ne apropiem de primă-vară.

Evorba de numirea fostului prim procuror Dobricăanu în funcțiunea de președinte al secțiunii a doua pe lângă tribunalul Ilfov, în locul d-lui Râmnicăanu actual președinte la această secție, care trece ca procuror de curte în locul d-lui Spiru Eftimiu decedat în Algeria.

Azi la d. judecător de instrucție Tătăranu s'a făcut o confruntare generală între Antoniu, Soare și Gonciu.

Individul Gheorghe Soare acuză pe Gonciu că i-ar fi scris se vie în București, și că l'ar fi pus la cale se declare ceea ce a declarat acum o lună la instrucție.

Precum se vede mai mare încurcătura nici nu se poate.

În toate cazurile afacerea crimei din strada Soarelui se va sfârși peste vre-o 4 zile, ast-fel că vom scăpa de toate contradicțiile care s'au născut în urma ei.

Azi noi magistrați care au fost numiți, au depus jurământul.

Viitoarea mișcare judecătorească

va cuprinde și pe primul-președinte al curții de apel din Iași, care va fi pus foarte probabil în disponibilitate.

În locul său va fi avansat un membru al curții de apel din Iași.

D. Ministru de resbel cercețând versiunea răspândită că autoritățile militare ar fi silit pe d. d-r. Asaki să facă serviciul în armată și constatând inexactitatea acestei versiuni, va da un comunicat care va apare mâine în Monitorul oficial.

Un mare număr de săteni din Roman au rugat pe d. C. Dobrescu (Argeș) să vie în districtul lor în data ce se va invalida d. Veniamin Lascăr.

Afară de aceasta mai mulți învătători din Roman au cerut d-lui Dobrescu să le fie o conferință.

După cât am putut afla influența socialistă a scăzut mult în Roman. E foarte probabil că la o a doua alegere nu va putea reuși candidatul socialist.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS

MARE REPRESENTATIUNE

În Beneficiul renumitului Mister Blenow

MERCURI 15 FEBRUARIE

A 15 BRILANTA REPRESENTATIUNE

HIGH-LIFE

DOCTORUL DIMITROPOL

de la facultatea din Paris

stabilindu-se str. Academiei 29, dă consultațiuni în toate zilele de la 4—6 p. m.

DE INCHIRIAT

de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrei 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apa.

A se adresa Sr. Pitar-Mosu 5.

DE INCHIRIAT

Doue apartamente compuse de câte patru odăi, odăi de servitori și bucatarie, instalația de gaz și apa situate în strada Sildidelor No. 6 bis.

Doritorii se vor adresa strada Sildidelor No. 6.

DE INCHIRIAT DE LA SF. GHEORGHE

Împreună sau în parte:

I. Doue prăvălii și un apartament în fața casei Victoria.

II Un apartament în fundul curții (catul I) Toate acestea în Calea Victoriei No. 23, între Otel Broff și Otelu Oteleșanu.

III O prăvălie de băcanie, Calea Victoriei No. 100 (la Cismeaua Rosie a se adresa la d. Ion Lahovary Calea Victoriei 214 în toate diminețele.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(3)

JULES GROS

INTAMPLARILE

UNUI

AURAR

II.

(Urmare)

Această gramadă de aur a fost adusă acolo de niște oameni, nu' de îndoit, dar se află adusă de veacuri. Dupe ce m'am rânduit bine în minte aceste închieri logice și asigurătoare, m'am gândit la mijlocul practic de a intra în stăpânirea acelu aur.

Nu puteam să mă gândesc la mijloacele care ar fi ajuns dacă ar fi fost vorba numai de cea întâi pepită.

Să tai în bucăți acesti bolovanii masivi de metal moale, dar în același timp rezistent, mi se păru ce-va cu nepuțință. Aceasta ar cere ani de muncă, în timpul cărora tovarășii mei m'ar căuta, m'ar descoperi, și nu ar sta la gând să mă omoare, dacă n'aș voi să împart cu dînșii.

Am înțeles că trebuia să jersesc o parte. Nu se putea să dobîndesc tezaurul întreg, ci trebuia să iau în ajutor mai mulți tovarăși.

Am vorbit de un om din claimul nostru care m'arătase tot-d'una bună-voință și chiar iubire. Mă hotărîi în-

te de toate să mă destăinuesc lui și m'am dus acolo unde lucrau minerii.

Mai mulți plecaseră cu speranță, de a găsi mai departe terenuri mai bogate; dar Solomon al meu nu'și lăsase postul.

Când mă văzu, arătă o mare bucurie, căci, îmi spusese el, marea mea lipsă îl îngrijise.

— Cea ce-am să'ți spun, îi zisei eu, e un ce foarte însemnat și cere să păstrezi taina cea mai desăvârșită.

El păru cam mirat de solemnitatea cuvintelor mele.

— Vino în coliba mea, zise el.

Îl aflasem în adevăr, într'o gaură ce săpase și a cărui fărîmă o spală.

Nu putem vorbi aici? îl întrebai eu.

El îmi făcu semn că alți oameni care lucrau ca și dînsul puteau să ne audă.

M'am dus dar în casa lui ajutându'l ași duce uneltele și bagajul.

Acolo, dupe ce am închis cu îngrijire ușa și ne-am asigurat că nimeni nu ne pândea, îl vorbii de descoperirea mea, cu jumătate glas.

Dupe ce sfârșii de vorbit, se sculă:

— În ce pot să'ți fiu folositor? mă întrebă el.

— Vreaș să te duci la San-Francisco, ca să aduci materialul și oamenii trebuincioși pentru transportul tezaurului meu.

— Cât îmi dai pentru asta?

— M'am gândit să te iau ca asociat și să împărțim pe jumătate.

— E prea mult, nu primesc.

— Spune-mi ce vrei?

— Ai găsit, zici, 53 pepite?

— Da.

— Cea mai mică tot e prea grea ca să o poată duce numai un om?

— Da.

— Ei bine! dacă m'arătase că ră-

voii socoti destul de bine plătit, de vreme ce voi fi câștigat ast-fel dintr'o dată, o avere pe care n'aș fi putut-o câștiga nici în 20 de ani de muncă spornică.

— Scumpe Solomon! îi zisei eu dându'l mâna, ești om detreabă. Ne-am învoit.

Urmând sfatul meu, el luă pe umăr olopătă, o sapă și câte-va unelte, apoi îl duse la munte.

Părea îngrijit pe când călătoream. Eu îl întrebai de ce.

— D-le William, îmi zise el, căci în mine mă cunoșteai numai dupe pronumele meu, gândește-te încă înainte de a'mi arăta tezaurul d-tale.

— De ce să mă gândesc, Solomon?

— Pentru că n'aș vrea să mă învinuiești într'o zi că m'am folosit prea mult de starea d-tale și te am făcut să'mi plătești prea scump o îndatorire nu tocmai grea, mai la urmă.

Această delicatețe mă mișcă și îl liniștii.

El pătrunse în grotă, și dupe ce l'arătă pepita ce o descoperisem mai întâi, rămase uitit de mărimea acestui drug de aur care întrecea pe toate acele pe care le văzuse și le visase.

— Prietene, îi zisei eu, ne vor trebui sume însemnate spre a cumpăra la San-Francisco materialul trebuincios pentru transportarea acestui tezaur.

Am vr'o 15.000 de franci în pulbere de aur, pe care am strîns-o de când am sosit în Arizona.

— Pot da și eu pe atât, răspunse o- nestul Solomon.

— Nu va fi de ajuns.

— Atunci cum să facem? întrebă el.

— Eu l'arătăi ferestrelui meu.

— Noi amdoi, îi spuseli eu, vom tăia în curând un colț din drugul ăsta, ca de 20 sau 30 sau 40 mii de franci.

Cu atîta vei cumpăra care și asini; vei tocmi lucrătorii cărora nu le vei spune

doamne ferește ce au să transporte; și vei arma ast-fel ca să poată rezista la atacul hoților.

Ne apucarăm de lucru, dar nu era așa ușor precum crezusem și vremea trecea fără să folosim prea mult. Ne am muncit două zile întregi ca să desfăcem din bolovanul cel mare un bolovan mă mic de vr'o zece kilo și care credeam că prețuște 30.000 de franci.

Am dat lui Solomon și alte instrucțiuni.

La sosirea sa la San-Francisco, trebuia să se ducă la un negustor de aur francez, pe care'l cunoșteam și a cărui adresă l'o dăduri. Acolo avea să schimb pulberea de aur și drugul în monede.

Mă gândii la uneltele care ne ar trebui pentru a încălca greoaiele noastre pepite și dăduri lui Solomon lista a mai multor instrumente mecanice.

Toată pulberea mea de aur adusă la a sa fu pusă într'o cingătoare largă pe care o purta împrejurul șalelor. Am pus apoi drugul în fundul unui sac plin de sdrenje și de câte-va lucruri grosolane de mîncare.

— Călătorind ast-fel ca un păcătos, Solomon nu putea deștepta pofta vagabonzilor și putea trece fără neajunsuri.

El plecă și eu stătu o lună întregă într'o așteptare ca de friguri.

Nu părașii grotă de cât spre a urmări cerbi sau chiar marmote pe piscurile pustii, și spre a'mi asigura astfel hrana zilnică.

Într'o zi în sfârșit, pe când mă uitam cu melancolie șezînd pe un vîrf de stîncă, văzui în departare oare-care mișcare. Am înțeles că era convoiul pe care îl așteptam cu atîta nerăbdare.

În adevăr, un ceas după aceea, cu toate greutatele drumului, patru care grele soseau dinaintea intrării grotel.

Fie-care car era tras de doi asini puternici. Zece oameni suiți pe catări și înarmați din cap până în picioare, care sămănu cu bandiții calabrezii, întocmeau escorta acestui convoiu.

Solomon, veni cel din urmă, suit pe un catâr frumos și ținînd de frîu pe un altul.

El veni la mine, îmi strînse mîna cu prietenie, dar văzînd că voiam să'întreb, își duse la buze indexul mîneli drepte, ca pentru a'mi spune să tac.

Îl lăsa dar să'și vadă de treabă fără a spune nimic.

Oamenii escortei se coborîră de pe catări; asemenea se coborîră din care acei care slujise ca conductori. Asinilor, deshamăți și împedecați, precum și catărilor oamenilor escortei, li se dădu drumu și ei s'apucară de păscut iarba rară ce creștea pe ici pe colea, printre săpăturile stîncelor.

În vreme ce unii aduceau uscături și le grămădeau spre a face foc, alții așezau carele așa ca să facă un fel de lagăr întărit.</

CASA DE SCHIMB 613

M. FERMO
Strada Lipscani, No. 23
Cumpera si vinde efecte publice si face
or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
14 Februarie 1889

5 0/0 Renta amortisabila	Cump.	Vinde.
5 0/0 Renta perpetua	57 5/8	57
6 0/0 Oblig. de Stat	97 1/2	98
6 0/0 Oblig. de stat. drum de fer	99 3/4	100 1/8
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	104 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	106 1/2	106 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	114 1/4	104 3/4
6 0/0 Scris. func. urbane	102	102 1/2
5 0/0 Scris. func. urbane	93 1/2	94 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	87	87
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	249	255
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni Bancoi nation.	1060	1005
Actiuni «Dacia-România»	268	272
» Nationala	250	260
» Constructiuni	140	150
Argint contra aur	2	2 1/2
Fiorini austriaci	209	211
Tendinta ferma		

PREMIAT CU DIPLOMA DE ONOARE
LA EXPOSITIUNEA UNIVERSALA LA BRUXELLES IN ANUL 1888

PENTRU BARBATI

INVENTIUNE EXTRAORDINARA. Aparatul electro metalic al Doctorului Borsodi pentru vindecarea slabiciunii barbatesti. Aparatul inlatura aceasta boala si da corpului putere noua. Aplicarea este foarte simpla. E destul, de a purta aparatul pe corpul gol, pentru a readuce barbatului slabit puterea pierduta si 'l face in zioa cea d'intieia potent. El inlatura si slabiciuni de ori ce fel.

Preciurile: 1 fl. 55, 2 fl. 40, 3 fl. 30

ATELIER PENTRU APARATE ELECTRO-METALICE, PATENT DR. BORSODI
VIEN, II NESTROYGASSE No. 6

Brosuri detaliate se vor trimite cu preciful de 50 crucieri

Se cauta un reprezentant apt pentru România

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS
No. 8, in palatul Principei Dimitrie Ghika
Str. Lipscani, in fata noii cladiri Bancii Nationale
(Dacia-România)
Cumpera si vinde efecte publice si face ori-or
schimb de monezi
Bucuresti
Cursul pe ziua de 14 Februarie 1889

4 % Renta amortisabila	81 1/2	82
5 % Renta amortisabila	97 1/2	97 3/4
» romana perpetua	96 1/2	97 1/2
» Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	99 1/2	100
» Municipale	97 1/2	97 1/2
» Casei pens. (300 L.)	240	245
7 % Scrisuri funciare rurale	104 1/2	105
» » » urbane	104 1/2	104 3/4
» » » lasi	84	84 1/2
Actiuni Banca Nationala	985	992
3 % Losuri serbesti cu prime	71 1/2	73 1/2
Losuri cu prime Emis. 1888	28	30 1/2
Losuri crucea rosie italiana	41	44
» crucea rosie Austriaca cu prime	27	30
» crucea rosie Ungara cu prime	8	20
Losuri Basilica Dombau	50	55
» Otomane cu prime	25	30
Im. cu prime Buc. (20 lei)	1 00%	2 10
Aur contra argintului biote	210	212
Fiorini Wal. Austriac	124	126
Marci germane	100	100 1/2
Bancnote franceze	100	100
» italiene	99	99
» Ruble harte	268	275

DE ARENDAT CHIAR DE ACUM:
Moara hidroelctrica, noua fabrica de inacinat
«Constantia» 5 Km. departe de T. Severin,
producand faimuri fine 3000 Klg. sau ordinare
10000 Kgr. in 24 ore. Doritorii se vor a reasa
la «Agenția Havas» sau la D. M. Ciocazan T.
Severin.

SE CAUTA UN ASOCIAT cu un capital de
70,000 lei pentru
exploatarea unei moari sistematice situata 3
km. de T. Severin. Doritorii se vor adresa la
Magazinul Deposituului de faimuri al d-lui C.
M. Ciocazan din T. Severin.

DE INCHIRIAT SI DE VENZARE Casel.
din str.
Clemenței No. 21. A se adresa Calea Doroban-
tilor, 24 de la orele 12 pana la 2.

O MIE napoleoni in aur se gaseste cu imprumutul la
d-lui M. Constantinescu Strada Pulu cu apa
rece No. 69, Bucuresti.

„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunoștința publică, că am
transferat birourile noastre in palatul
Societății din Strada Doamnel No. 12.
726 Directiunea generala.

FARMACISTUL

CURȚII REGALE

FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ

SINGURUL

Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o
reputație netăgăduită în fața d-lor doctori și clienți ce
să constatate folose surprinzătoare e

GUDRONUL ALESSANDRIU

care se întrebuntesc cu succes contra durerii de piept,
tusei provenită în urma guturaiului, iritațiilor ale peptului,
astmii, catar al bășicului udului.—Lipsește de postă de mân-
care, etc.—Cu o lingură din acest Gudron pus într-o
litru de apă formezi ape de Păcură, care se poate da cu
mult succes la copii contra bolilor mai sus indicate.
Pentru adulți se ia o lingură de Gudron în apă sa
charată sau lapte dulce 2—3 ori pe zi. 2 lei fl.

Emplastru gudronat dis Fauv. Homme
(Alessandriu).—Contra durerilor Reumatismale, a in-
cheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate și alte jun-
ghiuri, 1 leu rului.

Pastile Gumose-Codein-Tolu (Alessandriu).—
Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept
este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pas-
tile în urma esamării ce li s'au făcut s'au aprobat de
onor. consiliu medical superior, 1 leu 50 bani cutia.



Capsule oleo-balsamice-santaline (Alessandriu).—Remediū sigur contra maladiilor secrete
(scursore, sculament) la bărbați, fie în stare pros-
peta, sau ori-cât de învechită, se vindecă prin între-
buințarea unei cutii ce conține 100 capsule, combinate
ast-fel pentru un tratament de vindecare completă.—
Modul întrebuințării și dieta prescriasă a se vedea
instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie.—Prețul unei
cutii 6 lei.
A se observa pe capacul cutiei semnătura,
culoare rosie, și a nu ve debita alte capsule de a
cărora eficacitate nu se garantează. Se trimite contra
mandat postal în ori-ce localitate.



AVIS
Preparațiunea acestui vin, care pentru mine a devenit
un cult e adesea denaturat de unii colegi cari găsesc de
caviuță a debita alte preparațiuni în locul acestui vin,
de aceea atrag atențiunea onor. public a nu primi de căt
făcace originale

VINUL COPIILOR
PREPARAT DE
CHR. ALESSANDRIU
Farmacistul Curții Regale
Etatea cea fragedă a copiilor 'l face a se îmbolnăvi
ușor; pentru a prelungi maladiile se recomandă acest
vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tuse-
relor fete le ajută la buna desvoltare a corpului, în-
tărește oșele și dă putere mușchilor.—Modul întrebuințării; a
se vedea instrucțiunea ce însoțește fie-ce sticlă. Prețul 3 lei.

Capsule elastice ou uloi de Bicină (Alessandriu).—O doză, cutia a 4 capsule 1 leu, a 6 capsule 1
leu și 25 bani, a 8 capsule 1 leu și 50 bani.

Sinapismul Alessandriu, mustar în foi.—
Această preparațiune experimentată de autoritățile noastre
medicale și profesori la facultate a constatată că fiind su-
perioară tuturor celor-lalte preparațiuni străine, și chiar
celui de Rigolot. Cutia 1 leu și 50 bani.

DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

În localitățile unde nu se găsesc aceste preparate cererile să se facă la Farmacia Română București
și contra mandat postal expediez în ori-ce localitate.

CALEA VICTORIEI 77, BUCUREȘCI, (CISMÉUA ROSIE)

ALBERT BAUER
CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TEHNIC, BUCUREȘTI STRADA COLTEI 49
MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE
FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de
aburi, Turbine, Roate hidroelctrice, Depot de
unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot
felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina
elctrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prețuri corente la cerere gratis și franco)
1054

LA JOCHEU
HARNASAMENTE MILITARE

Aduc la cunoștința numeroasei mele clientele, d-lor offerți precum și onor. Public
că am transferat

MAGAZINUL SI ATELIERUL DE SELARIE

Bucuresti. — Calea Victoriei No. 57

Ce l'am avut în lași, în timp de 40 ani; cele mai mari recompense obținute la mai multe
Exposițiuni din țară precum și diploma de onoare obținută la Exposițiunea internațională
de la Viena 1873, sunt cele mai bune dovezi că pot concura cu lucrările efectuate în Ate-
lierul meu cu ori-care fabricant din străinătate. 'Imi voi da toate silințele ca prin perfecta
executare a lucrului să satisfac dorința onor. domni care mă vor onora cu comenzi de lor.
Ca vechiul industriaș și în vederea reputațiunei câștigată până acum, conțez foarte mult
în sprijinul tuturor.

Comenzi pentru districte franco la ori ce gară din țară. Se repară ori ce se atinge de
această artă.
EDUARD HAYECK
1085

MEDALIE DE ARGINT

HARTIE CHIMICA BERBERIANU

Depositu central în farmaciile domnilor
ALESSANDRIU BUCUREȘTI și P. LAZEANU CRAIOVA

In detal la toate farmaciile din țara
—UN LEU RULOUL—

Cel mai eficace remediū ce se poate întrebuința contra
tuturor durerilor reumatismale precum: dureri de mijloc
și de spate, dureri de siate, Podagra, dureri și iritațiuni
ale pieptului, Nevralgii etc. etc. Asemenea se mai poate
întrebuința cu succes la asuri, boale de renichi, contuziuni,
degerături, plagi serofuloase, rani, scriințituri, tăieturi,
buboe, bataturi etc. etc.

Fie-carui Rulou este alaturata o instrucțiune foarte detaliata
1158

CEL MAI EFTIN SI SIGUR IMPRUMUT CU PREMIE
NOUILE LOSURI
CRUCEA ALBA HOLANDEZA DIN ANUL 1888 A FL. 10
AVEND TREI TRAGERI PE AN:

1 APRILIE 1889	1 AUGUST 1889	1 DECEMBRIE 1889
Căștigul principal	Căștigul principal	Căștigul principal
Fr., 100,000	Fr., 400,000	Fr., 100,000
în numerar	în numerar	în numerar

Toate platibile fara nici o retinere
Cel mai mic căștig cu care trebuie se ia să fie care Los, este de fr. 28,
ureându-se până la fr. 50, și prin urmare pierderea capitalului este
cu totul imposibilă chiar în cazul cel mai defavorabil.
Aceste losuri originale se găsesc de vânzare la toate casele de Bancă și
de schimb.

REDESCHIDEREA
HOTELULUI MERCUR
FOSTUL HOTEL LABES
STRADA LIPSCANI 2, BUCUREȘTI

Am onoare a face cunoscut onor. pu-
blic, domnilor că tori și fostilor mei cli-
enți, că am redeschis sus numitul hotel,
situat în centrul capitalei, restaurat și
mobilat din nou.

Camerile de la 1 fr. 50 pe zi
Apartamente și camere cu lână, cu
sau fără pension cu prețuri reduse. Pen-
tru d-ni comis-voiajori prețurile sunt ex-
cepționale.
Restaurant în hotel cu prețuri mode-
rate. Serviciul prompt.
Rog pe onor. public de a mă onora cu
vizitele d-lor și sper că vor fi pe deplin
satisfacuti.
(1028)

Cu stimă, M. Weinberger
fostul antreprenor al hotelului Engliera.

MAGASIN DE LINGERIE
LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei
Pal. Dac.-Rom.
A LAVILLE DE VIENNE vis-à-vis de
Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefințatate și soliditate urma-
toarele noutăți:
Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fole de masa, servete și prosoape de pânza.
Olănda veritab. de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitățile
și lăjmile.
Băuște de olănda și de lino albe și colo-
rate.
Clorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse,
de humbac, de lână și de matase.

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut **Catalogu**
nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face ce-
rere.

LA ORASUL VIENA
Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Socec